

思旋天地

世界盃圓滿閉幕

一個小小的足球，竟然令全世界數十億人為此而狂歡，可見體育無國界。2018年世界盃在俄羅斯這個美麗而歷史悠久的國度舉行，圓滿成功。國際足協主席公開熱情地向俄羅斯普京總統致以熱烈祝賀，並衷心讚美：「此乃歷史上最成功偉大的足球盛會，俄羅斯美麗的風景、俄羅斯人熱情迎賓、俄羅斯官方圓滿的組織和完善的安排，我們為此衷心讚美和感謝。」這份稱讚，有君子風度的普京欣然接受之外，態度從容，不驕不躁，令人欽佩。普京的回答更令人印象深刻：「我們不說再見。」

曾記得二十年前，思旋在巴黎香榭麗舍大道親歷其景，感受到巴黎人當時捧盃的狂歡情景，幸而當時並無出現騷動。球迷滿街走的景象，當中不乏女球迷，其瘋狂養眼大膽出手，程度與男球迷不遑多讓。香港也出現不少女性球迷，香港娛樂大亨楊受成率團親往莫斯科看球賽，其中有不少旗下著名女藝人，都是球迷呢。

方寸不亂

英雄的掌聲

我不是球迷，但為克羅地亞隊鼓掌，雖然在世界盃登頂還差一步，但克羅地亞的名字，已在世界打響了。

書聲聞語

書展講座為原居民平反

今年書展，我被安排在7月20日黃昏六時至七時三十分「本地文化歷史專題講座」，題目是《新界傳統文化的維護與承傳》。我願與各位分享這十年的研究心得，並歡迎大家蒞臨提出寶貴意見，一起討論交流。

萃神乾坤

這店子你光顧過嗎？

年前旺角有家別樹一格的餐室，門外餐牌滿是驚人圖片，有人看了急步路過，有人駐足欣賞，亦有人看了好奇上樓尋找他們心目中異類的「美」食，後者多是盲目崇日的年輕人，只要是日本流行的東西，不論好醜就一窩蜂趁熱鬧了。

硬推出什麼骯髒包，就是醜不驚人暫不休，這包果真醜到無以復加，圖片看去形狀已滿佈毒綠塵灰，想像吃時也必從嘴角沾污到腮邊，食相當然精彩過叫化子從垃圾堆中撿出來吃的骯髒物，店子還隆重貼出警告，未食時應置於若干溫度之內，限三天內吃完，差在沒有聲明不慎重則由貴客自理，這包過不了正常食客大關吧，最終塵歸塵土歸土，壽命短過「便所」，轉眼已煙消雲散。



■看來店主膽子比食客還要大。 作者提供

百家廊

若荷

不等麥子上場，人們就開始想念麥飯了，走在鄉間的路上，總有熱辣辣的目光投向遠方，那裡有大片大片的麥田。昔日彎腰割麥的景象看不到了，取而代之的是大型聯合收割機在金黃的麥田裡往返穿梭。在這小麥收穫的季節，愈來愈多的人家租用收割機進行收割，從收割到脫粒，新興的現代化工具可以不費吹灰之力地依次完成。人們從以往繁重的勞動中得以解脫，再也不用頂着火辣的太陽持鏟上陣，揮汗如雨，也省去了麥芒與肌膚的親密接觸。

麥香

這時的麥田在你的眼裡便不再是麥田，而是隨着季風吹動的方向波濤起伏的大海，是綠野藍天下漾起的金色的希望。

愛情小說

七月，對年輕人來說，是熱鬧之月，而一年一度的書展更增添了幾分熱氣。今年書展以「愛情小說」為主題，主辦方並推薦了十位具代表性作家，以上世紀九十年代前後成名來劃分，各選五位，包括之前的張愛玲、徐速、亦舒、依達和林燕妮，以及之後的深雪、林詠琛、鄭梓靈、天航及Middle。

是四五十年代的上海和香港，時間久遠，但當中對人物內心的刻畫，尤其精闢雋厲的文字，今日閱讀起來，你一點都沒感覺到過時。

琴台聲聚

白馬是自由的

小時候在粵北讀書，學校在一條小巷深處。穿過小巷，靠近馬路有一大片空地，久而久之，這片空地就成了冬天外來來的蜂農放蜂箱的地方，本地蔗農收了甘蔗，也用拖拉機運過去，一個個地擺在空地上賣。

奪了這些魚的自由，牠們只是不甘於被囚禁在這小小的魚缸裡，正在四處尋找到大海的路。沒有任何一種生物不喜愛自由，偏偏人類自詡為萬物之靈，卻為了一己私慾，以主人的姿態剝奪了他們能夠駕馭的動物的自由。小到一隻、猴子的、猩猩，大到獅子、老虎、大象，水裡的魚類，天上飛的鳥類，都能夠被剝奪自由成為人類訓練而虐待的表演對象，用牠們表演的唯一目的便是收取門票，賺錢，以牠們的痛苦和生命為人類提供所謂「精彩」的娛樂。